
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1179
van BERT MAERTENS
datum: 27 augustus 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Jaagpaden kanaal Bossuit-Kortrijk  -  Onderhoud

De jaagpaden langs het kanaal Bossuit-Kortrijk worden veelvuldig gebruikt door fietsers, 
zowel recreatief, als in het kader van woon-werk- en woon-schoolverkeer. Het vele groen 
langs de jaagpaden zorgt voor aangename fietsroutes, maar af en toe ook voor hinder, 
bijvoorbeeld door afgewaaide takken, omgewaaide bomen en gladheid door natte bladeren 
op het wegdek.

1. Kan de minister een overzicht geven van de beheerswerken in opdracht van de 
Vlaamse overheid die langs het kanaal Bossuit-Kortrijk werden uitgevoerd de 
afgelopen drie jaar? Graag met opgave van de locatie en finaliteit van de werken. 

2. Kan de minister een overzicht geven van de meldingen die de Vlaamse overheid 
bereikten met betrekking tot hinder op deze jaagpaden? Graag een overzicht voor de 
afgelopen drie jaar, met aanduiding van de aard van de melding en het gevolg dat 
eraan gegeven werd. Welke meldingen bereikten de Vlaamse overheid rechtstreeks, 
en welke via een lokaaal bestuur? Welke kwamen van een privaat persoon, en welke 
van een lokale overheid? 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1179 van 27 augustus 2020
van BERT MAERTENS

1. Wat betreft groenbeheer & netheid (die invloed kunnen hebben op het gebruik van de 
jaagpaden) worden elk jaar volgens een vooropgesteld draaiboek volgende 
onderhoudstaken uitgevoerd:

• Opruimen en afvoeren van zwerfvuil op de oevers van het Kanaal Bossuit-Kortrijk: 
1x/jaar in april. Sluikstortmeldingen worden na vaststelling opgeruimd.

• Vegen van de jaagpaden: 2x/jaar in maart/april en november.
• Onkruidvrij houden van langsvoegen van jaagpaden: 1x/jaar op het einde van 

augustus.
• Afsteken en opkuisen van overgroeide randen van jaagpaden: 1x/jaar in 

november.
• Maaibeheer: volgens het Bermbeheerplan van het KBK: voorjaarsmaaibeurt tussen 

15 juni en 15 juli, en najaarsmaaibeurt tussen 1 oktober en 31 oktober.
• Scheren van beplantingsmassieven die overhangen over de jaagpaden: 1x/jaar in 

maart.
• Hakhoutbeheer: volgens het Bermbeheerplan van het KBK: tussen 1 november en 

15 maart.
• Kuisen van greppels: 2x/jaar in april en september.
• Reinigen van straatkolken: 1x/jaar in september. 
• Opkuisen van trappen van bruggen: 2x/jaar in april en september.
• Opkuisen van trappen in oevers: 2x/jaar in april en september.

Daarnaast werden eveneens ad hoc-opdrachten gegeven en na stormweer werden 
afgebroken takken en uitgewaaide bomen verwijderd:

• 2017: extra opdrachten omtrent verwijderen van onkruidbegroeiing op diverse 
locaties te Moen, Zwevegem en Harelbeke.

• 2018: extra opdrachten omtrent verwijderen van onkruidbegroeiing op diverse 
locaties te Moen, Zwevegem en Harelbeke. Extra opdracht omtrent verwijderen 
van modder op het jaagpad te Harelbeke.

• 2019: extra opdrachten omtrent verwijderen van onkruidbegroeiing op diverse 
locaties te Moen, Zwevegem en Harelbeke.

2. Hierbij een overzicht van het aantal meldingen betreffende de jaagpaden langsheen 
het Kanaal Bossuit-Kortrijk:

• 2018:
10 meldingen/vragen waarvan 9 van lokale besturen en 1 van een privé-persoon:
3 van deze meldingen gingen over afval/zwerfvuil; 1 ging over het 
groenonderhoud; 2 gingen over de staat van de jaagpaden zelf; 4 waren eerder 
vragen omtrent rijden op het jaagpad.

• 2019: 
8 meldingen/vragen waarvan 4 van lokale besturen en 4 van privé-personen:
2 van deze meldingen gingen over afval/zwerfvuil; 4 gingen over de staat van de 
jaagpaden zelf; 2 waren eerder vragen omtrent parkeren en verlichting.



• 2020:
1 vraag van een lokaal bestuur omtrent verlichting.

Elke bovenstaande melding/vraag werd onderzocht en indien noodzakelijk werd 
actie op het terrein ondernomen.


